3agauu Ha %
B NOBCeAHEBHOW XU3HU

1) babymike mnpubaBuin mneHcuo. B
CMMU roBopuiioch, U4TO MEHCHUS MOIAHU-
Mmetrca Ha 7%. [lepBoHauaibHas TMEHCUS
6a0ymiku 6su1a 6000 py6. I[IpubaBka co-
craBuna 420 py0. IIpoBepbre cooTBeT-

CTBYCT JIU 3TO HCﬁCTBHTGHBHOCTH?

2) Bol nommm B MarasuH Mokymnarb ceoe
KypTKy. Ponurenu Beiienmim Ha MOKYII-
ky 3000 py0. B Mara3une BaM moHpaBU-
Jachk KypTtka croumocthio 3500 py6., HO
Ha He€ Oblna ckuaka 25%. XBaTuT v y
BacC JICHET KYIUTh KypTKY?

3) UenoBek 0OBIYHO MOTYYAET 3a paboTy
«YUCTBIMIY, T.€. TIOCTIE BBIYETA HAJIOTA B
13%, HO eMy UHTEPECHO Y3HaTh, CKOJIb-
KO K€ «I0 HACTOAIIEMY» CTOUT MPOJIe-

JaHHas UM paboTa, €ClIi OH TOTYUUIT

12877, 3 py6.?

JloBu '*"MOMeHT‘.

Caiitsl a5 moarorosku k I'MA:
sdamgia.ru, alexlarin.net, uztest.ru,

uchportal.ru

Enpuna TarbsaHa JleoHTheBHA,
y4uTea1b HHPOPMATHKH, MATEMATHKH
2015 .

MBOY «MyxeBckaa COLL
uM.H.B. ApxaHrenbcKkoro»

JIpouenmol 6 KusHu
UeA06eKd
NOCMOAHHBLIU CHYMHUK UAL
CAYHAUHBLL NAccaxxup?



MCTOpI/Iﬂ nosBJrieHNA
%

CI10BO «IIpOLIEHT» MPOUCXOJUT OT Jia-
TUHCKOT'O CIIOBA pro centum, 4To OyKBaJb-
HO O3HAYaeT «3a COTHIO» HMIIM «CO CTa.
[IpouienTamMu oueHb yIOOHO MOJB30BATHCS
Ha MPAKTHKE, TaK KaK OHM BBIPAKAIOT Ya-
CTH IIEJIBIX YHCEN B OJIHUX U TEX K€ COTHIX
noiisx. [IponeHT — 3To YyacTHBIN BUA Jecs-
TUYHBIX IpOOEii, coTast 10JIs 1ENoro.

3Hak «%» MPOUCXOANT, KaK MOJIararoT,
OT UTAIBSIHCKOTO clioBa cento (CTO), KOTO-
poO€ B MPOICHTHBIX pacyeTax 4acTo IHCa-
JOCh COKpamleHHo cto. OTcroma myTeM
JTATBHEUINETO YIPOIIEHUSI B CKOPOIHCH
OYKBBI ¢ B HAKJIIOHHYIO UY€PTy MPOHU3OIIEIT
COBPEMEHHBI CHMBOJI JUISI O0O3HAYCHUS
MPOIEHTA.

Cy1iecTByeT u apyrasi Bepcus BO3HHUK-
HOBEHHsI 3TOro 3Haka. [Ipeamomnaraercs,
YTO 3TOT 3HAK IPOM3OIIENT B Pe3yJIbTaTe
HEJICTION OIeYaTKH, COBEPIICHHON Habop-
mmkoM. B 1685 romy B Ilapmke Obuia
OITyOJIMKOBaHA KHHIa — PYKOBOJICTBO ITO
KOMMEpUYECKOH  apudMeTnke, Tae IO
omuOKe HaOOPITUK BMECTO Cf0 HareyaTa
%.

Cnpasounvlii mMamepuar

1) OcHOBHbBIE COKpallleHHbIEe MPOLEHTHBIE
OTHOUICHHUS .

1
200 % =2:25 % =
1

100 % = 1:10% = 19

1 1
50%= 2 : 1 o= 100

2)PaznuuHbie 000O3HAYEHUS:

|
1% 0,01 100
18
18 % 0,18 100
P
p % 0,01p 100

OCHOBHBIE 3ATIAYH HA %
1) HaxoxneHne NpoueHTOB JAHHOT0 Y CJIa

Ymobwt natimu p % om a, naoo a-0,01p.

[Ipuwmep. 15 % or 90 cocrasuser: 90-0,15
=13,5.

2) HaxoxaeHue 4ucja 1o ero npomeHTam

Ecnu uzeecmno, umo p % uucna a pasHo 6, mo
a=6:001p

[Ipumep.2 % uucna x cocrasisatot 140.
a=140:0,02;

a =7000.

Otget: 7000

3) HaxoxaeHne NPOLEHTHOIO0 OTHOILICHHA
quceJa

Umobwt naiimu npoyermHoe OmHouteHue 4u-
cell, HAO0O OMHOULEHUE IMUX YUCe]l YMHOIICUMb HA
100 %:

2.100%
6



